

Závěrem práce autorka dodává, že reformu armády nadále komplikuje nejen nedostatek finančních prostředků, související s prudkým poklesem cen ropy, ale i demografický vývoj Ruska a v neposlední řadě také stále nestabilní situace na Kavkaze.

Čtenář velmi ocení slovníček, v němž jsou vysvětleny některé pojmy a zkratky použité v textu, stejně jako i řadu tabulek a diagramů znázorňujících strukturu a počty ruských ozbrojených sil.

Petr Pojman

Je. I. Pivovarov, **Postsovetskoe prostranstvo: al'ternativy integracii: istoričeskij očerk**. Sankt Peterburg: Aleteja, 2008, 320 s.

Kniha Jefima Pivovara, rektora Ruské státní univerzity humanitních věd (RGGU) v Moskvě a specialisty na sociální a hospodářské dějiny Ruska a zemí postsovětského prostoru, se zaměřuje na ekonomické, politické, sociální a kulturní integrační procesy v zemích bývalého Sovětského svazu. Autor se nejprve věnuje problému mezistátní integrace z teoretické stránky. Teoretický výklad pak doplňuje konkrétními praktickými příklady ze studovaného regionu. Autor tak poskytuje čtenáři dobře strukturovaný přehled nejvýznamnějších regionálních uskupení a „integračních projektů“ v prostoru bývalého Sovětského svazu, jako je Společenství nezávislých států (SNS), Eurasijské ekonomické společenství (JevrAzES) či GUUAM. Jednotlivé projekty rozebírá kombinací chronologického popisu a výkladu jejich funkcí. Přílohy zahrnují výběr klíčových mezinárodních, hlavně zakládajících smluv, které by měly sloužit k lepší orientaci čtenáře v tématu, dále pak obsáhlý poznámkový aparát a souhrnnou bibliografii.

Kristina Osipova

Peter Stearns, **American Fear: The Causes and Consequences of High Anxiety**. New York: Routledge, 2006, 256 s.

Stearnsova kniha pojednává o psychologických dopadech událostí z 11. září 2001 na Spojené státy americké. Od osudného útoku žije americká společnost stále ve strachu, jehož podoby autor rozebírá. V první části knihy představuje, co to strach vůbec je a čím se lišil strach bezprostředně po útoku na Pearl Harbor od strachu, který zachvátil Spojené státy po útoku na Světové obchodní centrum v roce 2001. Oba útoky byly velmi nečekané a překvapující. Po útoku na Pearl Harbor na sklonku roku 1941 se lidé na kontinentě obávali dalších úderů, které mohly